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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Trajano de Moraes, realizada no dia 08 (oito) de dezembro de 2021 (dois 
mil e vinte e um), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de 
Souza, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Daniel Rezende Fagundes, David da Silva 
Carvalho, Carlos Renato de Siqueira Lessa, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica 
Massena Tannos e Sávio Machado Diniz. Às dezoito horas assumiu a Presidência da 
Sessão o senhor Presidente e após verificar as assinaturas no livro de presença, declarou 
aberta a Sessão. Após determinou a leitura da Ata da sessão anterior ocorrida no dia 24 
(vinte e quatro) de novembro de 2021 (dois mil e vinte e um). Terminada a leitura, posta 
em discussão e em votação, aprovada por unanimidade de votos. Na sequencia o Senhor 
Presidente informou que foi protocolizado Requerimento de autoria do Líder do 
Governo, Vereador Daniel Rezende Fagundes, requerendo a inclusão de pauta do 
Projeto 048/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o parcelamento de 
débitos do Município com o Instituto de Previdência – PREV-Trajano, posto em 
discussão e em votação, aprovado o requerimento por unanimidade de votos. Em 
seguida o Senhor Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos para que as 
Comissões possam se reunir e proceder a análise do projeto. Reaberta a sessão, o Senhor 
Presidente informou que foi realizada reunião conjunta das Comissões de Justiça, 
Redação e Cidadania e Finanças, Orçamento e Tributação, tendo em vista a ausência do 
Vereador Isaias Alves Nogueira. Na forma do Regimento na sessão conjunta das 
Comissões foi designado Presidente o Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes e 
escolhido Relator Vereador Daniel Rezende Fagundes. Após concedeu a palavra ao 
Vereador Relator Daniel Rezende Fagundes para proferir o parecer da Comissão 
Conjunta. O Vereador Daniel Rezende Fagundes disse que a Comissão emitiu, por 
maioria, parecer pela aprovação do projeto com os votos favoráveis dos Vereadores 
Hélio Luiz, Daniel Rezende e Mônica Massena e um voto contrário do Vereador David 
da Silva Carvalho. Em seguida o Senhor Presidente colocou o requerimento para 
tramitação em regime de urgência em discussão e em votação, o qual foi aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes. Em continuidade determinou a leitura do projeto 
de lei nº 048/2021, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o parcelamento de 
débitos do Município de Trajano de Moraes com o seu  Instituto de Previdência 
referente ao período de janeiro/2021 a dezembro/2021, posto em discussão e em 
votação aprovado por 05 (cinco) votos favoráveis dos vereadores Daniel Rezende 
Fagundes, Hélio Luiz Fazoli de Moraes, Mônica Massena Tannos, Isis Félix Bechara 
Fernandes e Sávio Machado Diniz, 01 (um) voto contrário do Vereador Carlos Renato 
de Siqueira Lessa e 01 (uma) abstenção do Vereador David da Silva Carvalho.  Análise 
do Processo NUP 02538.2021.000039-90. Na sequencia o Vereador Daniel Rezende 
Fagundes solicitou ao Presidente a suspensão da sessão por cinco minutos para 
resolução desse processo. O Senhor Presidente suspendeu a sessão por cinco minutos. 
Reaberta a sessão procedeu-se a análise da denúncia NUP 02538.2021.000039-90, o 
plenário decidiu por maioria de votos pelo arquivamento da denúncia, com 01 (uma) 
abstenção do Vereador Daniel Rezende Fagundes. Após o senhor Presidente deu 
publicidade sobre o Parecer do Tribunal de Constas referentes as contas de gestão do 
Poder Executivo, referentes ao exercício de 2020, que já se encontram na secretaria 
administrativa da Câmara. Não havendo matéria para pauta do dia, o senhor presidente 
determinou a leitura das proposições que constou o seguinte: Moção nº 016/2021 De 
autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos Moção de Parabenização ao Senhor 
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Edilberto Afonso Gonçalves, pelo excelente serviço que vem prestando a toda 
comunidade Trajanense no Hospital Francisco Limongi, posta em discussão e em 
votação, aprovada por unanimidade de votos. Indicação nº 191/2021, de autoria do 
Vereador Daniel Rezende Fagundes, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 
através da Secretaria Municipal Responsável a possibilidade de reforma e reparo do 
muro da Escola Municipal de Serra das Almas. Indicação nº 193/2021, de autoria do 
Vereador Sávio Machado Diniz, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Administração, que estude a possibilidade de 
reajustar o adicional de periculosidade dos Guardas Municipais. Indicação nº 194/2021, 
de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz que indica ao Exmo. Senhor Prefeito 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Administração, que estude a 
possibilidade de realizar o pagamento do adicional noturno aos Guardas Municipais que 
exercem suas atividades no período da noite. Indicação nº 195/2021 de autoria do 
Vereador Sávio Machado Diniz, que indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 
através da Secretaria Municipal de Estradas e Rodovias, que realize a manutenção da 
estrada que liga o Retiro até o Penedo pois devido as constantes chuvas a estrada 
encontra-se com pontos intransitáveis. Não havendo pauta para Ordem do Dia, o senhor 
Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que 
constará resumidamente nesta Ata, em conformidade com o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes. Fez uso da palavra o Vereador Sávio 
Machado Diniz justificou as indicações de sua autoria, ressaltando a solicitação para 
reajuste do adicional de periculosidade dos guardas municipais que atualmente recebem 
15% e segundo a legislação deveria ser de 30% sobre seus vencimentos. Destacou 
também a indicação proposta com relação ao pagamento de adicional noturno. A 
Vereadora Mônica Massena Tannos que justificou a Moção proposta ao Sr. Edilberto 
pelo excelente trabalho realizado a frente do hospital Francisco Limongi e 
especialmente pelo tratamento dispensado aos Munícipes e usuários da unidade 
hospitalar. Em seguida parabenizou o Secretário de Cultura, Sr. Nilton Riguetti, pelo 
evento realizado no Country Clube de Trajano de Moraes, com a agência Afonte 
Models Prodction, com mais de cem inscritos no programa de seleção de modelos, 
destacando o projeto que pode gerar emprego e renda com a carreira de modelo para os 
selecionados. Após parabenizou o Prefeito, Vice Prefeito, secretário de Obras e serviços 
públicos e toda equipe pela limpeza das ruas praças do Município, tendo em vista o final 
do ano com presença de muitos turistas, deixando, portanto, seu agradecimento. Após 
disse que gostaria de falar a respeito das condições da estrada da Fazenda Soledade, que 
já fez uma indicação desde 18 de fevereiro, e tem acompanhado a reclamação dos 
moradores e produtores, inclusive nas redes sociais. Disse que estão com toda a razão, e, 
se solidariza a eles, pois a estrada está em péssimas condições e solicitou os reparos 
necessários na citada estrada. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de Moraes parabenizou o 
Vereador Sávio Diniz pelas indicações que fez com relação ao pagamento dos 
adicionais da Guarda Municipal, haja vista o trabalho importante que realizam em nosso 
Município. Parabenizou também a vereadora Mônica pela Moção concedida ao 
Edilberto, destacando seu trabalho e carinho pela população e pelo Município. 
Parabenizou ao Prefeito, Vice Prefeito, Secretário de Obras e ao operador de máquina 
Marcinho e toda equipe que rapidamente reconstruíram a passagem em virtude da queda 
da ponte que foi levada pelas fortes chuvas em Visconde de Imbé. Falou sobre a 
comemoração na data de hoje, para os católicos, dia de Nossa Senhora da Conceição, 
bem como registrou a passagem de aniversário de um grande amigo, já falecido 
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Eurípides Batista, pintor responsável pelos quadros da Galeria de Ex Presidentes desta 
Casa. O Vereador Daniel Rezende Fagundes que agradeceu ao Prefeito, ao Vice Prefeito 
e ao Secretário de Obras e sua equipe pela limpeza da Rua da Igreja Católica em Maria 
Mendonça, que após cinco anos sem nenhuma manutenção, agora foi realizada a 
limpeza, desculpando-se com a população. Em seguida disse que já fez a indicação mas 
já irá justificar o pedido para que o Secretário Municipal de Esporte possa providenciar 
o material necessário para que as pessoas responsáveis possam iniciar o trabalho com as 
crianças nas escolinhas de futebol do Município. Após solicitou ao Secretário de Obras 
que estude a possibilidade de realizar de reconstrução do calçamento na localidade de 
Ponte Nova, pois já tem quase dois meses que caiu, e até agora nenhuma providência foi 
tomada, e os moradores estão reclamando com razão. Falou também sobre a questão das 
estradas, que reconhece o período de chuvas, mas que existem situações que deixaram 
para última hora e agora e as pessoas estão passando muita dificuldade. Disse que é um 
erro que vem ocorrendo de longas datas, pois as estradas necessitam de pessoas 
trabalhando para conservação, pois assim, durante o período das chuvas, não teriam 
tantos problemas. O Vereador David da Silva Carvalho falou sobre a votação do projeto 
do executivo e diante da importância da matéria, permitiu a realização da reunião da 
Comissão em conjunto com a Comissão de Justiça e redação e se absteve da votação no 
mérito, por entender que existem questões técnicas a serem analisadas, votou 
contrariamente ao parecer da Comissão, e que como Vereador acredita que merece esse 
respeito. Após falou sobre os processos Nups da Ouvidoria, que se trata de denúncias 
anônimas que são realizadas no site da Câmara e que esta Casa em outras situações 
optou pelo arquivamento, quanto se tratam de denúncias anônimas e sem documentação 
comprobatória, razão pela proferiu o voto pelo arquivamento seguindo o entendimento 
adotado por esta Casa, mas que também está aberto a discussão para no futuro rever tal 
posicionamento. O Vereador Carlos Renato de Siqueira Lessa disse que gostaria de 
fazer coro aos vereadores que falaram sobre a questão das estradas e do adicional 
noturno e de periculosidade. Mencionou que a máquina pública tem que ser organizada, 
não sendo somente um cabide de emprego, mas que as pessoas realmente possam 
trabalhar e receber seus direitos. No que diz respeito a questão das estradas lembrou que 
foi aprovada uma estrutura funcional da Prefeitura que continha 32 chefes de trechos 
para conservação das estradas e que essas pessoas deveriam estar exercendo as funções 
nas estradas designadas. Com relação ao projeto do parcelamento dos débitos do 
Município com o PREV-Trajano, disse que sempre foi contrário a esse tipo de projeto, 
que essa situação vem ocorrendo desde outros mandatos, todavia é incoerente e vem de 
encontro aos interesses dos servidores públicos municipais, pois não se sabe até quando 
o Instituto irá suportar, pagar os aposentados, pagar seus próprios servidores e não ter a 
contribuição mensal do poder Executivo. Disse ainda que o problema será maior pois 
muitos servidores ingressaram no concurso de 1999 e irão pedir a aposentadoria quase 
que na mesma época e essa questão gerará um déficit muito grande para o PREV-
Trajano. Disse que seu voto contrário não só pelo mérito da matéria, uma vez que o 
Poder Executivo está há um ano sem fazer o repasse que deveria ser mensal, mas 
também pela forma que é encaminhada a esta Casa para ser votado. Em seguida falou 
sobre a questão da água no Município de Trajano de Moraes. Leu o ofício nº 437 de 
01/10/2021, do Governo do Estado do Rio de Janeiro ao Prefeito do Município de 
Trajano de Moraes informando o leilão para concessão do tratamento dos serviços de 
água e esgoto em que o Município de Trajano de Moraes manifestou interesse em 
participar, enviando ofício 115/2021. Disse que o Vereador David em sessões anteriores 



   Estado do Rio de Janeiro 
Câmara Municipal de Trajano de Moraes 
Setor Legislativo 

já solicitou cópia do referido ofício e demais documentos que instruem o processo de 
participação do Município de Trajano de Moraes e gostaria de reiterar essa solicitação 
pois quer ter acesso, com urgência a esse documento, que é a prova de que o Município 
aceitou participar dessa adesão. Disse ainda que alguns municípios desejaram participar 
outros não, e esteve conversando com alguns representantes e acredita que essa situação 
poderá gerar consequências gravíssimas para a população Trajanense que terá que arcar 
com um custo alto para tratamento de água e esgoto. O Vereador Hélio perguntou se 
algum município vizinho desejou participar. O Vereador Carlos Renato esclareceu que 
uns sim outros não. Disse também que uma das consequências é que o contrato em 
vigor com a CEDAE consentia uma anistia aos órgãos públicos, escolas, hospitais, etc  e 
o novo não. Após perguntou aos vereadores se aconteceu alguma audiência pública com 
a população, ou se se houve alguma aprovação por parte desta Casa. O Senhor 
Presidente esclareceu que não. O Vereador Carlos Renato disse que a previsão é que se 
cobre água e esgoto e esses preços serão dobrados, e, para quem ganha um salário 
mínimo vai ficar pesado. Após sugestionou que o presidente do sindicato dos servidores 
da cedae pudesse vir ao Plenário para sanar algumas dúvidas. O Senhor Presidente disse 
que ele já entrou em contato e a Tribuna está aberta para quem faz o requerimento, é um 
processo simples, basta ele solicitar, passa-se pela Casa e utiliza-se a Tribuna. O 
Vereador Carlos Renato disse que gostaria que a Casa solicitasse com urgência o envio 
do Ofício 115/2021, e demais documentos, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
para se verificar qual o valor que o Município terá que arcar com o pagamento de água e 
esgoto dos órgãos públicos. O Senhor Presidente disse que não se aprofundou no caso, 
mas o ofício pelo que soube, não concretiza que a CEDAE sairá do Município. O 
Vereador David disse que gostaria de ratificar as palavras do Vereador Carlos Renato, e 
que também já se posicionou contra essa adesão, e que além dos órgãos públicos os 
distritos também terão que pagar água, e o momento econômico do país e a condição 
financeira do Trajanense não permite isso, sendo que o Município ainda terá que 
indenizar a CEDAE, pois o contrato ainda está em vigor. O Vereador Carlos Renato 
disse que também gostaria de saber qual o valor que o município receberia nessa adesão 
e onde essa verba seria aplicada. O Senhor Presidente falou sobre a queda de uma 
barreira na localidade de Santa Luzia, em virtude das fortes chuvas, que após as 
dezessete horas o Sr. Marcinho, operador da máquina, foi lá e desobstruiu a passagem, 
razão pela qual o parabenizou e agradeceu. Falou também sobre a condição da estrada 
da Soledade e solicitou a drenagem no local próximo de Córrego Frio, bem como 
solicitou reparos na estrada do Retiro. Agradeceu ao Prefeito, Vice e Secretário de 
Obras pela pintura da quadra realizada pelos funcionários e pela população local que 
também ajudou na pintura. Ressaltou também a necessidade de reconstrução do 
calçamento de Ponte Nova que é de extrema necessidade. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente encerrou a presente sessão. 
 

Sala das Sessões, 08 de dezembro de 2021. 
 
 

___________________________________________ 
Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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Daniel Rezende Fagundes – Primeiro Secretário 


